

据《四川日报》报道 未来3年内,我省将开发碳汇项目30个,开发规模约960万亩,预计每年减排266万吨二氧化碳当量,项目期内每年可实现经济收益1.1亿元。这是记者12月16日从全省林草碳汇工作试点推进会上获悉的。

推进会上,四川林草碳汇创新发展联盟正式成立。该联盟由省林业和草原调查规划院牵头,联合科研院所、大专院校、企业和社会团体等各方力量共同组成。省林业和草原调查规划院相关负责人介绍,联盟将搭建四川林草碳汇科技服务大

平台,建立林草碳汇产学研用紧密合作机制,通过研究固碳增汇关键技术和模式,推进林草碳汇数字化建设,通过加强区域林草碳普惠机制研究,拓展林草碳汇产品供给,扩大林草碳汇消纳场景、探索绿色金融产品。

赵俊民在甘孜州调研督导时强调 推动高质量发展不断取得新成效 巩固实现稳藏安康战略要地

甘孜日报讯 12月14日至18日,省委常委、统战部部长赵俊民在甘孜州调研督导省委十二届二次全会精神学习宣传贯彻工作。他强调,要深刻领会省委十二届二次全会精神实质,进一步统一思想、凝聚力量,全面推动省委决策部署落地见效,推动甘孜经济社会高质量发展不断取得新成效,巩固实现稳藏安康的战略要地。

赵俊民强调,要将党的二十大精神与习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神一体学习、一体贯彻、一体落实,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保各项工作始终沿着正确方向行稳致远。要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,激励干部敢为、地方敢闯、企业敢

干、群众敢首创,提振发展信心、调动奋进激情,特别要用心用情用力为民营企业解难题、办实事,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,推动甘孜高质量发展不断取得新成效。要深入学习贯彻省委十二届二次全会精神,准确把握全省的“总牵引、总抓手、总思路”,坚持干字当头、实字托底,全力以赴拼经济、搞建设,切实把学习成果转化为实实在在的发展成效。要完整准确全面贯彻党的宗教信仰自由政策,尊重群众宗教信仰,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,不断提升藏传佛教中国化水平,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要广泛开展“送政策、送文

化、送法律、送温暖”走基层活动,深入一线看望慰问基层群众,广泛收集社情民意,协调解决困难问题,加快推进“9·5”泸定地震灾后重建,确保群众开心过节、温暖过冬。要高效统筹发展和安全,扎实抓好安全生产、森林草原防灭火、防灾减灾等工作,从严落实林长制、田长制要求,牢牢守住耕地保护底线和生态红线。要统筹做好岁末年初各项工作,全力冲刺全年目标任务,科学谋划明年重点工作,坚决打好收官战,奋力实现开门红。

州委常委、统战部部长游祥飞参加调研。

记者 丁瑶

坚持以中国式现代化为引领
推动甘孜实现长治久安和高质量发展
深入学习贯彻党的二十大精神、省委十二届二次全会、州委十二届四次全会精神

加快推进治理体系和治理能力现代化 全面建设更高水平的平安甘孜 三论深入学习贯彻州委十二届四次全会精神

◎甘孜日报评论员

州委十二届四次全会指出,要加快推进治理体系和治理能力现代化,全面建设更高水平的平安甘孜。党的十八大以来,我州全面落实新时代党的治藏方略和省委涉藏工作部署,“六个聚力”探索具有甘孜特色的社会治理现代化新模式、新举措,取得连续4年“五个零发生”、连续5年“三山一界”群体事件“零发生”、违法犯罪案件“三下降”、平安满意度“五连升”的历史性成就。法治甘孜建设稳步推进,平安甘孜根基坚实稳固,人民群众的幸福感、安全感不断增强。在大横断山区核心地区,一幅社会和谐、良法善治、民族团结、平安和美图景徐徐展开。

共同体意识常态化宣教机制,促进全州各族群众坚定铸牢中华民族共同体意识。各地各部门要以“民族团结进家庭”实践行动为契机,通过“以案说法”“法官讲法”“审理小案件讲好大道理”等方式,加强联户对象的普法宣传,通过组织一个防控网络、健全一个组织体系、建强一支网格队伍、搭建矛盾纠纷调解平台、全方位形成“一盘棋”等方式,实现“人在格中走、事在格中办、矛盾早发现、问题快解决”的治理目标,巩固和发展“平等、团结、互助、和谐”的社会主义民族关系。

“法者,治之端也。”我州深入实施依法治州战略,加快推进法治甘孜建设,坚持以法治促善治,切实把一切事务纳入法治化轨道。坚持严格执法、公正司法、全民守法,持续推进法治领域改革,解决好执法、司法、守法等领域的突出问题,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

加快推进治理体系和治理能力现代化,最根本目的是依法保障人民权益。要积极响应全州各族群众新要求新期待,系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,用法治保障人民安居乐业。

加快推进治理体系和治理能力现代化,要深入开展“民族团结进家庭”实践行动,健全中华民族

共同体意识,保证人民在党的领导下通过各种途径和形式依法管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务,使法律及其实施有效体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造力。

年终盘点

青山绿水绘新景 我州生态文明建设综述

◎甘孜日报记者 周燕

澄澈净透的天空、壮丽的雪山、辽阔的草原、五彩斑斓的森林、碧蓝通透的海子交织成雪域高原最美的风景……行走在康巴大地,草木茂盛,飞鸟翔集,水清岸绿,一幅山清水秀、天蓝地绿的美丽新画卷正在生动铺展。



水天一色木格措。冯光福 摄

“海一般的蓝、玉一样的绿”成为甘孜州最美的“原色”与“底色”。生态越来越好、环境越来越美,成为甘孜人的切身感受。

大自然的调色盘在山间铺展,形成一幅色彩斑斓的田园油画。闲暇时,姚大哥喜欢用手机随手拍照,世代居住的村子是他镜头的焦点。说起生态文明建设的成效,姚大哥感触地说:“我拍到的‘绿色’越来越多了。县上的摄影家还在炉霍县境内东日贝岭(小地名:尖尖山)突遇百余只国家一级野生保护动物白唇鹿,场面十分壮观,特别震撼。”这份震撼的背后,是一代代甘孜人的执着付出。

绿色,不仅是姚大哥的摄影“底片”,也是我州生态治理的“底色”。我州启动实施《甘孜州生态文明建设示范区创建工作规划》《甘孜州关于全面实施生态立州战略的意见》,在全省率先完成国家生态文明建设示范区创建规划编制并通过审核,用生态优先规划统领全州经济社会发展格局。

同时,发布实施《甘孜州“三线一单”生态环境分区管控成果》,划定优先保护单元21个、重点管控单元21个、一般管控单元18个;积极争取生态保护修复项目资金16.63亿元,实施项目3大类10小项。

我州作为长江黄河上游重要生态屏障,全州生态保护红线面积和自然保护区面积均居全省第一,在水源涵养、水土保持、生物多样性保护、区域气候调节等方面发挥着重要作用,在国家生态安全格局中也有极其重要的战略地位。一年来,我州高度重视生态建设和环境保护工作,始终坚持以习近平生态文明思想为指引,立足川西北生态示范区定位,大力实施“生态立州”战略,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,紧紧围绕州第十二次党代会确定的奋斗目标,立足职责、接续奋斗,用生态“底色”描绘发展“绿色”,全州生态文明建设迈出坚实步伐,生态文明理念深入人心,人居环境质量全面提高。

突出“实”字抓成果巩固。抓实监测帮扶,常态化开展动态监测帮扶,建立工作机制,开展年度防止返贫动态监测;抓实助农增收,持续抓好产业就业帮扶,探索建立四级书记抓就业、乡村统计联系会议等工作机制;抓实后续扶持,探索推进社区治理新模式,建立州级领导联系指导大中型易地扶贫搬迁集中安置点制度;抓实协作帮扶,不断深化东西部协作和对口帮扶。

突出“稳”字抓粮食安全。稳定粮食生产,压实县(市)粮食生产责任,完善粮食生产各类奖补政策,大力发展青稞特种口粮;探索半高山地区玉米大豆带状复合种植;稳控耕地红线,加快推进田长制责任体系建设,超额完成年度目标任务。

突出“优”字抓现代农业。做优特色,积极推进牦牛产业集群建设、藏香猪产业发展,加快“三江六带”现代农业产业带建设;建优园区,突出园区建设集约化、规模化,持续巩固园区建设成果,提升园区生产能力;育优主体,全面落实企业纾困政策,召开农业产业化龙头企业暨集体经济组织代表座谈会、有机之州企业座谈会等会议;塑优品牌,全力打造“有机之州”,出台《关于打造“有机之州”的实施意见》。

颜值提升的山水画卷

主色调从象征繁茂、成长的翠绿向代表成熟收获的金黄渐变。近日,记者在炉霍县虾拉沱镇村民姚大哥的手里看到真实的变化。

刚过立秋节气,虾拉沱镇的青稞陆续成熟。因品种和成熟时间的不同,一块块青稞田或黄绿相间,或金黄灿烂,如同

我州创新宣讲方式 让党的二十大精神深入人心

甘孜日报讯 为全面深入学习贯彻党的二十大精神,我州以“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动为载体,强化社会宣传,通过抓实理论学习、强化宣传引导和加强联户宣讲“三举措”,让每位干部职工成为宣讲能手,让党的二十大精神深入人心,让宣讲成果有效转换。

文创产品;新龙国有林保护管理局组建由村级好人、模范代表、致富能手、老党员和老村干部组成的“草根宣讲团”,让身边人用“家常话”解读党的二十大精神;丹巴、炉霍、色达、得荣等县在宗教领域开展党的二十大精神集中学习宣讲活动,进一步引导宗教界人士爱党爱国、持规守法,铸牢中华民族共同体意识。

据了解,为更好引导联户家庭准确把握党的二十大精神实质,结合“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动,我州各级各部门通过党委(组)会、理论中心组学习会、干部夜校、“三会一课”等形式,组织干部职工认真学习党的二十大精神,力争让每名干部下沉一线都能将党的二十大精神讲得准确、说得透彻。

同时,各级各部门扎实推进党的二十大精神宣讲,坚持线上线下双向联动,确保基层宣教实现精准覆盖。巴塘县开设“学习贯彻党的二十大精神”“快问快答”等专栏,开通农牧区调频应急广播“咄咄时间”,组建13支“石榴花开”宣讲分队,创新探索“理论+文艺”“理论+网络”“理论+竞赛”“理论+实践”主题宣讲模式,宣传阐释党的二十大精神,并创新设计制作党的二十大精神主题

我州努力推进高原特色农业农村现代化

甘孜日报讯 日前,记者从2022年全省乡村振兴战略实绩考核现场检查甘孜州见面会上获悉,今年以来,我州全面落实党的二十大精神,认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和来川视察重要指示批示精神,坚持农业农村优先发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力推进高原特色农业农村现代化。

突出“强”字抓优先发展。强化统筹谋划,围绕全面推进乡村振兴战略,聚焦粮食安全、耕地保护和不发生规模性返

贫,有力有序统筹推进各项重点工作;强化资金投入,健全财政支农投入稳定增长机制,稳步提高土地出让收入用于农业农村比例;强化用地保障,下达巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴用地专项计划指标720公顷;强化督查考核,推进乡村振兴战略实绩考核,助推乡村振兴战略落地见效。

突出“优”字抓现代农牧业。做优特色,积极推进牦牛产业集群建设、藏香猪产业发展,加快“三江六带”现代农业产业带建设;建优园区,突出园区建设集约化、规模化,持续巩固园区建设成果,提升园区生产能力;育优主体,全面落实企业纾困政策,召开农业产业化龙头企业暨集体经济组织代表座谈会、有机之州企业座谈会等会议;塑优品牌,全力打造“有机之州”,出台《关于打造“有机之州”的实施意见》。

(下转第四版)